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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος: Το ζήτημα του
κανονικού καθεστώτος της Ουκρανίας
αντιμετωπίσθηκε ακόμη τρεις αιώνες πριν
Στις 5η Ιανουαρίου 2019 στη συνέντευξή του προς τον τηλεοπτικό σταθμό «Χραμ» ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος στάθηκε λεπτομερώς στα θέματα, τα οποία έχουν σχέση με την
κρίση στις διεκκλησιαστικές σχέσεις εξαιτίας των ενεργειών της Κωνσταντινουπόλεως στην
Ουκρανία.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας ήταν της γνώμης ότι η ρήξη σχέσεων
μεταξύ των Πατριαρχείων Μόσχας και Κωνσταντινουπόλεως στο Οκρανικό εκκλησιαστικό με τις
εκτάσεις των ενδεχομένων τραγικών επιπτώσεων δύναται να ενταχθεί στην ίδια σειρά με τη
διαίρεση μεταξύ των Εκκλησιών Ανατολής και Δύσεως του 1054, η οποία κρατεί αιώνες και με
προοπτικές αντιμετωπίσεως να είναι πολύ θολές έως και σήμερα.

Ο Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος τόνισε ότι στη διευθέτηση του εκκλησιαστικού στην Ουκρανία
και την αντιμετώπιση του Ουκρανικού σχίσματος θα εδύνατο να συμβάλει η σύγκληση Συνόδου
αντιπροσώπων όλων των κατά τόπους Εκκλησιών. Και όμως, ο Κωνσταντινουπόλεως, χωρίς να
συμβουλευθεί κανένα, κατοπιν συνεννοήσεως με ισχυρούς τινες του κόσμου τούτου, επιχείρηε
να λύσει το ζήτημα αυτοτελώς, και όπως διαπιστώνουμε σήμερα με τον πλέον καταστροφικό
τρόπο, ο οποίο προβλέπει τη νομιμοποίηση και τη συνέχιση του σχίσματος στην Ουκρανία. Ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας υπέδειξε το παράδοξο της διαμορφωθείσης
καταστάσεως, επικαλούμενος το γεγονός ότι ο Κωνσταντινουπόλεως ο ίδιος δεχόταν κάποτε τα
επιτίμια, τα οποία είχαν επιβληθεί στους ηγέτες του Ουκρανικού σχίσματος.

Επιπλέον, σημείωσε ο Πατριάρχης, το ζήτημα του κανονικού καθεστώτος της Ουκρανίας
αντιμετωπίσθηκε ακόμη τρεις αιώνες πριν. Όπως τυγχάνει γνωστό, το 1686 ο Παναγιώτατος
Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Διονύσιος Δ' και η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως υπέγραψαν Γράμμα, το οποίο επιβεβαίωνε την υπαγωγή ης Μητροπόλεως
Κιέβου υπό το Πατριαρχείο Μόσχας. Αυτή η κατάσταση εκράτει επί τρεις αιώνες, – υπενθύμισε ο
Αγιώτατος κ Ειρηναίος.

Ο Πατριάρχης Ειρηναίος υπογράμμισε ότι σήμερα η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία
απολαμβάνει μιάς ευρυτέρας αυτονομίας, έχει περισσότερους από 90 επισκόπους στην Ουκρανία,
όπου η πλειοψηφία του πληθυσμού διατήρησαν την πιστότητα στην υφιστάμενη μέχρι σήμερα
παράδοση σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών Ουκρανίας και Ρωσίας. 

Ο Αγιώτατατος κ. Ειρηναίος διαβλέπει πολιτικά κίνητρα στις σημερινές ενέργειες του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως. Εάν αποκλεισθεί η πολιτική, το κανονικό στοιχείο είναι
επαρκούντως ξεκάθαρο, σημείωσε ο Πατριάρχης Σερβίας και εξέφρασε την πεποίθηση ότι ἐν
καιρῷ εὐθέτῳ όλες οι κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες θα τοποθετηθούν επί της τρεχούσης
καταστάσεως.

Εννοούμε τις κανονικές αρχές και την κανονική τάξη , ανέφερε ο Πατριάρχης Ειρηναίος και τόνισε
ότι δεν τάσσεται η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας υπέρ Μόσχας ή Κωνσταντινουπόλεως, αλλά
υπέρ κανονικής αληθείας. Κατά τον Πατριάρχη Ειρηναίο, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας τιμά το



Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως ως Μητέρα Εκκλησία της και επιθυμεί αυτό να κρατεί το κύρος
του, του οποίου απολάμβανε στο διάβα της ιστορίας. Ταυτόχρονα ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Σερβίας με λύπη σημείωσε ότι ο σημερινός Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως με τις
αντικανονικές ενέργειές του στην Ουκρανία ο ίδιος έθεσε υπό αμφισβήτηση τη φήμη του. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46783/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

